

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б),
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

№ 120 (1948) | Пятница, 8 октября 1948 г. | Цена 20 к

ШИРЕ РАЗМАХ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Приближается 31-я годовщина Великого Октября. Месяц отделяет нас от этого большого всенародного праздника. Повсюду трудящиеся нашей страны готовятся отметить торжественную дату славными достижениями в своем созидательном труде.

Горняки, строители, работники местной промышленности нашего города, вступая в предоктябрьское соревнование, взяли на себя серьезные обязательства по досрочному выполнению планов, улучшению работы предприятий. Стахановцы, лучшие инженеры и техники упорно трудятся, чтобы с честью выполнить эти обязательства. Передовых производственников движут благородные чувства патриотизма. Они говорят, что обязательства берутся советскими людьми не для красного слова. В настоящей борьбе за реализацию обязательств должны участвовать все, кто принимал и подписывал их. Дело чести каждого горняка и строителя, каждого трудящегося в предоктябрьские дни сделать достойный производственный подарок любимой Родине, выполнить то, что намечалось.

Массово-политическая работа всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций сейчас должна быть целиком и полностью подчинена мобилизации коллективов рабочих на безусловное выполнение предоктябрьских обязательств. Руководствуясь историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», партийные организации должны осуществлять большевистское руководство соревнованием.

Социалистическое соревнование не есть бумажное, канцелярское дело. Это—дело живое, требующее повседневной работы с людьми. Соревнование только там в полной мере приносит богатые плоды, где партийные организации повседневно ведут массово-политическую работу.

Сегодня лучше других на руднике работает шахта № 9. Нельзя обвинять ее успех только тем, что очистным участкам представились благоприятные условия добычи. Во много-

гих коллективах участков сейчас идет действительно боевое соревнование за выполнение обязательств, которые они взяли. Партийная организация шахты провела немалую работу с горняками, мобилизую их на достижение высоких показателей в предпраздничные дни.

Серьезное внимание уделяет сейчас улучшению постановки массово-политической работы на участке № 10. Здесь по всем участкам состоялись хорошо подготовленные собрания рабочих. На них подведены итоги соревнования за прошлый месяц и обсуждены обязательства на октябрь. Центрально проводилось на дни семинар членов бесседчиков. Коммунисты тт. Лавриченко, Баровских, Трубин, Пуздренко, Афанасьев, Шевцов и другие повседневно ведут разъяснительную работу на участках. Улучшается массово-воспитательная работа в общежитиях. Семи коммунистам получено прочитать здесь в этом месяце по одной лекции.

Большую роль в улучшении массово-политической работы призваны сыграть партийные группы на участках. Следует отметить, что на шахте «Капитальная» многие партийные группы слабо мобилизуют горняков на выполнение принятых обязательств, на преодоление отставания ряда участков. Партийм плохо руководят этими своими низовыми звенами. Этим и следует объяснять низкий уровень массово-политической работы на крупнейшей шахте.

В дни подготовки к празднику должен быть широким размах массово-политической работы среди шахтеров. Надо, чтобы в часы раскомандировок хорошо работали все члены бесседчики, в общежитиях горняков чаще выступали агитаторы-докладчики. Необходимо улучшить наглядную агитацию на предприятиях.

Направить всех горняков, строителей, рабочих местной промышленности на выполнение предпраздничных обязательств—это должно быть сейчас основной целью всей массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ КОМСОМОЛА

Лучшие комсомольцы шахты № 4 стремятся преподнести достойный производственный подарок к 30-летию ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная бригада т. Стукова в сентябре выполнила план на 120 проц. В первую пятницу октября бригада работала на уровне 125-130 проц.

Комсомолец-электрослесарь т. Тук в дни предпраздничного соревнования добивается вы-

полнения задания на 135 проц. Не отстает от других в работе запальщица участка № 6 комсомолка т. Алтайкина. Ее ежедневное выполнение задания — 120 проц.

На дни, при рассмотрении итогов соревнования за сентябрь месяц руководство шахты присвоило тт. Стукову, Тук и Алтайкиной звание лучших горняков шахты.

В. Коростелев.

Соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Октября

Растет производительность

По итогам работы за 6 дней октября, коллектив шахты № 9 занимает первое место в соревновании шахт нашего рудника. Широко развертывая предоктябрьское соревнование, горняки шахты № 9 стремятся достигнуть к всенародному празднику высоких производственных показателей. На шахте растет число стахановцев, повышается производительность труда у передовых шахтеров.

Стахановец участка № 3 т. Карнаухов в сентябре имел наиболее высокую выработку среди забойщиков шахты. За первые пять дней октября он выполнил норму на 215 проц.

Забойщики участков №№ 1, 3, 4 тт. Атимасов, Крижков, Голованов, Ходин в прошлом месяце работали каждый за двоих. Сейчас они ежедневно дают выработку до 200 проц.

Проходчик участка ОКР т. Минин и посадчик участка № 4 т. Хламов выполняют нормы на 200—225 проц.

Хороших показателей добился посадчик участка № 7 т. Шаповалов. В сентябре у него выработка составила 441 проц. С таким же успехом он работает и в этом месяце.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА ТОВ. ГРАБ

Подведены итоги соревнования проходческих бригад на шахте «Капитальная 2-я» за сентябрь месяца. Наиболее высоких показателей добилась бригада т. Граб. Заданием устанавливалось давать в месяц 60 горизонтальных метров прохождения вентиляционного штreta. Бригада

прошла за сентябрь 162 метра. 152 метра ухода сделала бригада т. Осифляк. На 195 проц. выполнила план бригада т. Тузовского.

Эти бригады также хорошо работают в этом месяце.

М. Моисеев.

В КОЛЛЕКТИВЕ СТРОИТЕЛЕЙ

В стройконторе треста впереди идет строительный участок № 1 (прораб т. Панижанин). Коллектив этого участка сенокубанский план выполнил на 135 проц. За 6 дней октября его показатели — 140 проц. Значительно перевыполняет задание коллектива участка № 3 (прораб т. Шестериков). Подтягивается участок № 4 (прораб т. Стефатов). Дают высокие показатели многие бригады. Строители передовой бригады т. Осик выполняют задание на 168 проц.

Ф. Парамзин.

НАШ ВКЛАД В КУЗБАССКИЕ МИЛЛИОНЫ

Коллективы 16 предприятий нашего города взяли обязательства по сверхплановым накоплениям. Они делают большой вклад в кузбасские миллионы. Весь коллектив треста «Молотовуголь» обязуется в этом году дать 5 миллионов 700 тысяч рублей накоплений сверх плана.

Публикуют сообщения руководителей предприятий нашего города, коллективы которых взяли обязательства по сверхплановым накоплениям в 1948 году.

И. П. МЕШКОВ,
директор хлебокомбината

Коллектив хлебокомбината имеет возможность достичь в этом году значительную сумму накоплений сверх плана. Работники хлебокомбината при настоящей борьбе за рентабельную работу своего предприятия могут в 1948 году дать 2 миллиона рублей сверхплановых накоплений. За восемь месяцев мы имеем 451 тысячу рублей.

П. С. САДИЛИН,
начальник сетевого района

650 тысяч рублей—такую сумму накоплений обязуется дать в этом году сетевой район. В течение восьми месяцев район дал 425 тысяч рублей.

В. Я. СОЛОД,
директор швейной фабрики.

Экономить во всем, увеличивать выпуск сверхплановой, доброкачественной продукции—это что должно быть главным сейчас в нашей производственной деятельности. Результаты работы могут у нас быть хороши, если весь коллектив будет дружно бороться за рентабельность предприятия. При тех условиях, как мы работали в течение прошлых восьми месяцев, накопления сверх плана у нас составили 268 тысяч руб. До конца года наше предприятие может дать не менее полумиллиона сверхплановых накоплений. Цифру 500.000 мы указываем в своих обязательствах.

Б. В. РОГОЖИН,
начальник углеразведки

В. Л. ЧЕМУТОВ,
начальник ОРСа треста «Молотовуголь»

При сокращении всех издержек в торговле, общественном питании, за счет повышения рентабельности подсобного хозяйства, улучшения работы всех цехов отдела рабочего снабжения мы можем дать в этом году сверхплановых накоплений более полумиллиона рублей. За восемь месяцев у нас имеется более 100 тысяч. В своих обязательствах по сверхплановым накоплениям в 1948 году мы указываем цифру 501.000 рублей.

Д. К. ПУСТОВЕТОВ,
председатель артели «Победа»

В кузбасские миллионы работники артели «Победа» за восемь месяцев вложили 207.000 рублей. До конца года мы обязуемся дать не менее 250.000 рублей сверхплановых накоплений.

А. Ф. ЖУРАВЕЛЬ,
начальник строй управления № 2 треста Кузнецкшахтстроя

За восемь месяцев этого года строй управление № 2 дало 100 тысяч рублей накоплений сверх плана. Наш коллектив до конца года может дать всего 200 тысяч рублей.

Б. В. РОГОЖИН,
начальник углеразведки

Сумма сверхплановых накоплений за восемь месяцев у нас

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 6 дней октября места в соревновании коллектиvos шахт рудника распределяются следующим образом:

Шахта № 9

Шахта № 4

Шахта «Капитальная»

Шахта № 10

Значительно перевыполнили план угледобычи за 6 дней октября Шушталепские штолни.

Лучшие показатели в октябре имеют участки тт. Кузнецова, Комкова, Климова, Стефаненко (шахта № 9), т. Ушакова (шахта «Капитальная»), тт. Титоренко, Медведева (шахта № 10), т. Сафонова (шахта № 4).

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

Высоких показателей добились бригады:

На шахте «Капитальная»

Сидорова — 213 проц.

Буданова — 131,8 проц.

Ткачева — 126 проц.

Лебедева — 121 проц.

Титова — 120 проц.

Романова — 118 проц.

Игнатенко — 118 проц.

На шахте № 10

Зенгера — 130 проц.

Кацан — 120 проц.

Зеленко — 112 проц.

Балиндира — 111,8 проц.

На шахте № 4

Крецова — 118 проц.

Боялыко — 113 проц.

Черепанова — 108 проц.

составляет 17 тысяч рублей. Обязуемся до конца года дать всего 23 тысячи рублей.

В. Н. ОВЧИННИКОВ,
директор гастрономического магазина

Работники магазина обязуются дать в 1948 году 18.000 рублей сверхплановых накоплений.

Н. М. БУРЦЕВ,
председатель артели «Кузбасс»
В течение восьми месяцев мы дали 4.000 рублей накоплений сверх плана. Разворнув более упорную борьбу за сверхплановые накопления, коллектив артели обязуется в этом году дать всего 15.000 рублей.

Ф. С. КОЧЕТОВ,
директор промкомбината

Работники промкомбината обязуются дать в 1948 году накоплений сверх плана 15.000 тысяч рублей.

А. М. АХРОМЕНКО,
директор пищепромкомбината
Наш коллектив берет обязательство дать до конца года 8.000 рублей сверхплановых накоплений.

П. Г. БАЖЕНОВ,
директор гортока
К концу года работники гортока дадут сверхплановых накоплений 5.000 рублей.

Б. Л. ГУНИЦКИЙ,
председатель артели им. 8-го съезда Советов
Работники нашей артели обязуются дать 2.000 рублей накоплений сверх плана.

По обязательствам коллективов 16 предприятий нашего города вклад осинниковцев в кузбасские миллионы сверхплановых накоплений в 1948 году составит 9.887 тысяч рублей.

10-Я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—ПОДГОТОВКА ЖИЛОГО ФОНДА К ЗИМЕ

5 октября прошла 10-я сессия городского Совета депутатов трудающихся. С докладами о подготовке жилого фонда к зиме выступили зам. управляющего треста «Молотовуголь» т. Демьяненко и зав. горкомхоза т. Дрющенко. Содоклад по этому вопросу сделал председатель постоянной комиссии т. Монсеев.

Содокладчик и выступившие в прениях депутаты отметили крайне неудовлетворительный ход подготовки к зиме жилищ трудающихся. Резкой критике была подвергнута работа жилищно-бытового отдела треста.

—Доклад т. Демьяненко был слишком разрисован,—говорит депутат т. Чернова.—Докладчик не сказал, в каких плохих условиях живут горники в общежитиях на шахте «Капитальная». Сырость, холод, отсутствие уюта—вот что мы видим в общежитиях по Комсомольской, Первогорной и другим улицам. Эти факты не волнуют т. Демьяненко.

Депутат т. Вдовин сказал, что на шахте № 10 до сего времени не отремонтировано более 50 проц. жилых домов, и ремонтировать их своими силами руководство шахты не в состоянии потому, что при имеющемся количестве транспорта оно не может обеспечить подвозку нужного материала. Трест обязан оказать помощь. Тов. Вдовин затем ставит вопрос перед т. Дрющенко:

—До каких пор вы будете мириться с исключительно скверной работой бани в районе шахты № 9? Эта баня не приспособлена работать нормально даже в летнее время. Мы же с таким положением не можем мириться.

Многие депутаты указывали на крайне неудовлетворительные жилищные условия трудающихся в ряде мест города. Тов. Симонова обратила внимание сессии на то, что не подготовлены к зиме жилища для ра-

бочих ЦЭММ. Тов. Котова сказала, что в исключительно плохих условиях живут рабочие в доме № 18 по ул. Кирова. Тов. Поченинина рассказала, в каких плохих условиях живут шахтостроители. Тов. Найденова отметила, что начальник строй управления т. Журавель не беспокоится о создании нормальных жилищных условий молодым строителям. Сессия должна указать т. Журавель на его бездушное отношение к нуждам рабочих.

—Я также прошу сессию оказать мне помочь в получении помещения для детсада и детсада в районе стройгородка,—говорит далее т. Найденова.

Депутат т. Петропавловская просит сессию обратить серьезное внимание на немедленную достройку инфекционной больницы. Тов. Смыкова говорит, что необходимо быстрее закончить строительство здания школы № 4. К вопросу о строительстве этой школы, отмечает далее т. Смыкова и Шаманская, руководители треста проявляют безответственное отношение. Депутаты выразили опасение, что при первых же заморозках учащиеся из района шахты № 4 перестанут ходить на занятия в школы соцгорода. Весь расстояние неблизкое.

Тов. Шаманская привела в своем выступлении факты, свидетельствующие о бездушном бюрократическом отношении к запросам трудающихся начальника ЖКХ т. Зинченко. Он не оправдывает доверия и не может оставаться у руководства ЖКХ «Капитальной».

Депутат т. Меренков также внес предложение о немедленном отстранении с работы начальника ЖКХ треста т. Калашникова, как неспособного руководить серьезным делом—делом улучшения жилищных условий трудающихся.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение.

По страницам МНОГОТИРАЖНЫХ И СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Как используется оборудование на отдельных участках шахты

В последнем номере многотиражная газета „Горняк“ (шахта „Капитальная“) уделяет внимание использованию механизмов.

Шахта не имеет в резерве оборудования для замены его на тех участках, где возникает к этому необходимость. Между тем же, много пригодного оборудования является в горных выработках на участках №№ 9, 12, 13, 18, 20, где начальниками тт. Осипов, Лютый, Баженов, Перевертайло, Романов. В горных выработках на этих участках находится без действия, ржавеет 40 разных электромоторов, 15 приводов ДК-3-15, 6 ленточных транспортеров, 2 скребковых транспортера. Это оборудование оценивается на сумму 392.850 рублей.

Газета указывает, что такое безответственное отношение к оборудованию никак не может быть терпимым. Недостаток оборудования там, где оно требуется, срывает на шахте мероприятия по подъему темпов угледобычи. Вместе с этим замортизацию неэксплуатируемого оборудования расходуются тысячи рублей.

На швейфабрике вышел номер юмористической газеты „Горячая струя“ (редактор т. Майков). Горячую струю критики стенгазеты направили против тех, кто нарушает порядок на предприятии, кто не борется за культуру на производстве. Художник сделал зарисовку закройного цеха. Люди работают, и тут же сидят зав. производством т. Щепетков. Он с увлечением рассказывает различные пустячки. Подпись под карикатурой объясняет, что закройщики, слушая его занимательную болтовню, уже девятый день делают брак. Щепетков, увлекаясь своим красноречием, не замечает этого.

Щепеткова давно уже докучают работницы своей просьбой:

По нашему городу

Строится новый клуб

Весной этого года в районе шахты „Капитальная“ 2-я была выстроена деревня, состоящий из красивых домиков финского типа. Это место в нашем городе получило название „Стройгородок“.

В настоящее время в стройгородке оборудуется амбулатория, отводится помещение для почтового отделения, гастроэнического магазина. Здесь же строится клуб на 400 мест. Сейчас идут штукатурные работы, отделка здания. Намечается в ближайшее время установить здесь киноаппаратуру, переоборудовать на новом месте радиоузел. Клуб будет открыт к 31-й годовщине Октября.

Помощь строителям

Комсомольцы и молодежь горного техникума долго думали над тем, какой подарок преподнести к юбилею комсомола. Секретарь т. Блохин обратился с этим вопросом в ГК ВЛКСМ. Комсомольцам подсказали. Они могут оказать помощь молодым строителям Южногорска в установлении электромагистрали Осинники—Калтан. Предложение было горячо поддержано. Комсомольцы—студенты взяли обязательство отработать несколько выходных дней на копке ям.

На днях ими был организован первый воскресенник. В нем участвовало 53 человека. Студенты вырыли 49,82 куб. земли. Хорошо трудились на воскреснике Борис Шмелев, Петр Пономарев, Александр Ходеев, Ламтов, Худяков и другие.

Семинар редакторов стенгазет

На днях в городском паркете состоялся семинар редакторов стенных газет. В порядке обмена опытом были представлены для общего обозрения яркие номера стенгазет стройкооперации треста, швейфабрики, ЦЭММ, управления треста и других. Редакторы стенгазет, «Строитель» и «Социалистическая связь» тт. Парамзин, Кочетов поделились ценным опытом своей работы.

Давая инструктаж редакторам стенгазет, редактор городской газеты нацилил из внимания на широкое освещение в печати вопросов предпраздничного соревнования, борьбы за сверхплановые накопления, развертывания массово-политической работы среди трудающихся.

—Когда будут острые ножницы?

Щепетков не обращает внимания на требования работниц. Стенгазета помещает рисунок под заголовком: „Петра Максимовича давно уже „точат“, а ножницы все не точатся“.

Вот третий рисунок. Заказчица примеривает пальто. Оно сшито очень плохо.

—Мне душно. Пальто не сходит,—говорит заказчица.

Старший закройщик т. Шинкаренко несколько не смущен:

—Не беспокойтесь, это „приблизительно... Примерим другое. Может быть другое подойдет.

Горячую струю критики стенгазета обрушивает на кладовщика т. Бушуева, который грубит работникам; на механика т. Шестакова, который плохо обслуживает машины; на бухгалтера т. Десятерика, который по три раза составляет ведомость и задерживает выдачу зарплаты; на мастера т. Бычкова, который проявляет недисциплинированность на производстве; на старшего бухгалтера т. Шапочкина, который не вежлив в обращении с работниками; на мастеров тт. Крижиновскую, Борщеву, Дейхину, которые любят поговорить во время работы.

Международный обзор

О положении в Берлине

Уже с 1946 года правительства Соединенных Штатов Америки и Великобритании повели политику расчленения Германии. Вопреки заключенному в Потсдаме соглашению держав-победительниц, Англия и США провели экономическое объединение американской и британской зон оккупации Германии. Весной 1948 года США, Англия, Франция совместно с Бельгией, Голландией и Люксембургом приняли план создания западно-германского государства, отделенного от остальной Германии и поставленного вне контроля четырех держав.

Правительства трех западных держав решили внести берлинский вопрос на обсуждение Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Это сделано, чтобы еще больше запутать дело и отвлечь внимание общественности от проводимого раскола Германии и создания западно-германского государства. На заседании Совета Безопасности глава делегации СССР А. Я. Вышинский выступил с заявлением, что вопрос о положении в Берлине не подлежит рассмотрению в Совете Безопасности, что постановка его на обсуждение противоречит уставу Организации Объединенных Наций, что его должен рассматривать Совет Министров Иностранных Дел.

Несмотря на убедительные доводы тов. Вышинского, представители США, Англии и Франции, используя послушное им большинство, решили включить в повестку Совета Безопасности берлинский вопрос. По поручению Советского правительства тов. Вышинский заявил, что советская делегация не будет принимать участия в обсуждении в Совете Безопасности берлинского вопроса. С таким же заявлением выступил глава украинской делегации т. Мануйльский.

Всеобщая забастовка французских горняков

Во время двухчасовой всеобщей забастовки во Франции 24 сентября горняки потребовали повышения их зарплаты и улучшения материальных условий. Они предупредили тогда, что в случае отклонения их требований с 1 октября будет объявлена всеобщая забастовка горняков.

В Москве во время переговоров товарищ Сталин 2 августа сделал представителям западных государств предложение о том, что советское командование отменит введенные в последнее время транспортные ограничения между Берлином и западными зонами, но одновременно с этим в Берлине должна быть введена в качестве единственной валюты немецкая марка советской зоны, а западная марка „Б“ изъята из обращения в Берлине.

30 августа в Москве было достигнуто соглашение на основе предложения товарища Сталина, но правительства западных государств сорвали проведение в жизнь этого соглашения, добиваясь контроля над выпуском денежной (немецкой марки) в советской зоне, что явилось бы вмешательством в ее хозяйственную жизнь.

3 октября Советское правительство начало всеобщую забастовку горняков. Бастуют все без исключения рудники, шахты и копи страны. В забастовке принимают участие 320 тысяч горняков, служащих шахтных управлений, инженеров и техников.

Парижская газета „Се Суар“ пишет, что старые рабочие не помнят, чтобы забастовка имела столь широкий размах.

А. Гиндин.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Болгарская земля в этом году щедро вознаградила труд крестьян. Впервые после трех засушливых лет собран хороший урожай.

С апреля 1948 года по настоящее время в Северной Корее обучено грамоте более 110 тысяч человек из 200 тысяч обучающихся.

Афинское правительство решило снова обратиться к Соединенным Штатам с просьбой увеличить финансовую помощь на военные расходы.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина.
8 октября (последний день)
кинофильм
„Рядовой Александр Матросов“.
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10.

Горному союзу угольщиков требуются: бухгалтер и счетные работники. Обращаться: ул. Чкалова, 15, с 9 час. утра до 6 час. вечера.